

新闻 | 启迪 | 财 | 智

2021年4月12日 星期一
周一至周五出版
第4686期 今日8版

北京日报报业集团
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供
航空阅读

- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中同律师事务所
CHONGTONG LAW FIRM

中国律师事务所 一站式法律服务

电话: 010-62011000

西街
WEST STREET

西街传媒独家代理《北京商报》广告
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA

艺术馆

展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流

北京市东城区德胜门内大街26号新闻大厦23层
电话: 86 12 63297666 86 18500228025

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
电话: 010-64097966

责编 杨月涵 美编 李燕 责校 唐斌

2 版 海淀创新加速跑

改革开放以来,北京海淀区便以国家改革创新试验田为己任。站在“十四五”的起点上,海淀继续加快建设国际科技创新中心核心区,预计到2023年,经济总量首次迈上1万亿元大台阶。而作为推进北京“两区”建设的重要阵地,海淀“两区”建设也已经初见成效。数据显示,“两区”建设方案中的84项任务,已有12项落地。

7 版 千万数字人民币玩法上新

继消费红包之后,数字人民币再迎来新的玩法,此次抽签的是数字人民币App开户资格,并大规模开放至50万名,只要中签,便可在活动期内无限次享受专属数字人民币支付方式的额外优惠。相比之前发放数字人民币红包,此次涉及用户数量更大,用户使用过程中路径更长,因此也更能加深用户对于数字人民币使用的体验感。

李克强:保持政策不“急转弯”

据新华社4月11日报道称,4月9日中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开经济形势专家和企业座谈会,分析研究当前经济运行情况,就做好下一步经济工作听取意见建议。李克强提到,在继续做好常态化疫情防控的同时,要兼顾当前和长远,保持宏观政策连续性稳定性可持续性,政策不“急转弯”,引导形成市场预期,推进改革开放,保持经济运行在合理区间,推动高质量发展,为今后发展打下坚实基础。

据新华社



疫苗应接尽接不等于一刀切

北京商报讯(记者 陶凤 实习记者 阮航达)4月11日下午,国务院联防联控机制举行新闻发布会,介绍新冠疫情防控和新冠疫苗接种情况。在发布会上,国家卫健委新闻发言人米锋表示,个别地方接种工作中出现了简单化,甚至一刀切的情况,强制要求全员接种,必须坚决予以纠正。

据国家卫生健康委疾控局副局长吴良有介绍,截至4月10日,各地共接种新冠病毒疫苗16447.1万剂次,接种总剂次数为全球第二。但他也直言,个别地区在新冠病毒疫苗接种工作的推动过程中,存在简单化的问题,虽然这些问题不是普遍性的,但是也反映了个别地区组织管理工作还不够精细、精准。

据悉,下一步国家卫健委将继续加强对各地的指导,要求各地提升新冠病毒疫苗接种管理和组织水平,加强对接种人员的培训,在工作中将坚持“应接尽接”和自愿原则相结合,在充分告知的基础上,引导并鼓励群众积极接种、主动接种,力争实现“应接尽接”。

吴良有还表示,近期新冠病毒疫苗接种主要围绕两个重点“开展”,一方面是重点地区,优先确保全国疫情发生风险高的口岸城市、边境地区、大中型城市,以及既往发生过聚集性疫情的地区重点推进接种工作。另一方面是重点人群,包括冷链从业人员、医疗卫生人员、机关企事业单位人员、高等院校学生及教职工、大型商超服务人员和保障社会运行的交通、物流、福利机构相关人员等重点人员。

此外,针对疫苗间隔问题,中国疾病预防控制中心免

疫规划首席专家王华庆说,在通常情况下,不建议新冠病毒疫苗和HPV疫苗以及其他疫苗同时进行接种,主要还是考虑不良反应的识别。从已有认知推断,接种HPV疫苗和新冠疫苗不会影响免疫效果,但是发生疑似不良反应需要鉴别,建议接种新冠疫苗和HPV疫苗至少要间隔2周。他提醒,接种疫苗后出现头晕、恶心、发烧等表现,绝大多数属于疫苗一般反应,无需过度紧张。

同时王华庆也表示,如果遇到了被狗咬伤,或者有外伤,需要注射狂犬疫苗或者破伤风疫苗的时候,建议不要考虑时间间隔,可以优先接种狂犬疫苗和破伤风疫苗。

王华庆还强调,一些疫苗接种者会出现头疼、恶心等其他症状,目前根据临床试验的结果还有疫苗上市后不良反应监测结果来看,绝大多数全身性的反应都属于一般反应,不需要特殊处理。如果病情加重,或认为有必要的话,要及时就医诊治。

王华庆表示,通过目前的监测来看,在人群当中有个人出现了心因性反应。这可能与我们在接种疫苗前、接种疫苗过程中、接种疫苗之后紧张或者心理焦虑有一定关系。大家在接种疫苗过程中要认为它是一次普通的注射,不需要过度焦虑,要以放松的心态去接种疫苗,这样会大大减少心因性反应的出现。

而对于即将到来的“五一”长假,中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友也给出了提示。他提到,大家都应该出去走一走,看一看,享受春天的美丽。但同时一定要时刻牢记,疫情防控还不能放松。特别是在假日期间,不要组织、参与大规模聚会、聚餐等聚集性活动。

公司研究

极兔速递价格战失灵

- 合作关系暧昧
- 以资本换稳定
- 低价竞争还奏效?

不到一周时间,极兔速递遭拼多多多划清界限,又被义乌邮管局关闭部分转运中心,一时间这个快递的后起之秀再次引发关注。北京商报记者走访时了解到,当前极兔速递在北京部分地区正在进行从直营转加盟的调整阶段,在一些网点,快递员派费不仅略高于通达系,在寄件价格上也略低于同行。或许,极兔速递需要用该方式,一边稳定快递员和网点,一边招揽更多消费者。不过,行业一直认为,价格竞争并不是一家快递企业能站稳脚跟的核心手段,以价换量的竞争并不理智。

(见5版)

居然之家 Easyhome
广告

大家居 大消费 新零售

— 居然之家成功登陆A股市场 —

000785